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Θεσσαλονίκη, 03 Φεβρουαρίου 2023 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΤΗΣ ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

            Για την εκδημία του Μητροπολίτη Γέροντος Περγάμου Ιωάννη 

 «Αγκαλίζεται χερσί» «του Δεσπότου και Χριστού» ο Γέρων Μητροπολίτης Περγάμου κυρός 

Ιωάννης, σε ένα γεγονός δικής του Υπαντής. Από σήμερα δεν καθορά πλέον τον «τύπον», αλλά 

κατά πρόσωπον όσα «είδεν Ησαϊας συμβολικώς εν θρόνω επηρμένω, Θεόν υπ’ αγγέλων»  

δοξολογούμενον, στη αέναη τελεσιουργία της επουράνιας ευχαριστίας. 

 

Η Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ με βαθιά λύπη πληροφορήθηκε την εκδημία του Γέροντος 

Μητροπολίτη Περγάμου κυρού Ιωάννη ανήμερα της Υπαπαντής του Κυρίου. Ο μεγάλος αυτός 

δάσκαλος της Θεολογίας  διέγραψε επί της γης μία διαδρομή διακεκριμένης επιστημονικής 

παρουσίας. Σπουδαίος Ιεράρχης του Οικουμενικού Πατριαρχείου, με καθοριστικό ρόλο στις 

διορθόδοξες και διαχριστιανικές σχέσεις. Μέλος και Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών, με 

δυναμική μαρτυρία της Ορθόδοξης Θεολογίας και παράδοσης. Διεθνούς φήμης ακαδημαϊκός 

δάσκαλος, που μπορούσε να διδάξει τη Θεολογία στα καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου, και 

αυτό έπραξε. Πολυδιαβασμένος συγγραφέας από διανοούμενους, με ευδιάκριτη τη συμβολή του 

στη δημιουργία πνευματικών ρευμάτων. Σημείο αναφοράς για Έλληνες και ξένους Θεολόγους 

εδώ και εξήντα σχεδόν χρόνια. Φωτεινό παράδειγμα ερευνητικής συνέπειας, πρωτίστως για τους 

πολλούς μαθητές του, που μεταδίδουν την επιστημονική του κατάθεση σε επιστημονικά ιδρύματα 

εντός και εκτός Ελλάδος. 



Για το πρόσωπο του οργανώθηκαν συνέδρια, εκπονήθηκαν διατριβές, αφιερώθηκαν τόμοι. Ο 

αείμνηστος Γέρων Περγάμου κέρδισε την πηγαία αναγνώριση και τιμή από τη διεθνή 

επιστημονική κοινότητα για την πλούσια και προπαντός σημαντική εργογραφία του. Ήταν ένας 

από τους μεγάλους σύγχρονους Θεολόγους που σημάδευσαν μια εποχή θεολογικής ακμής. 

 

Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, οι Πρόεδροι των Τμημάτων Θεολογίας και 

Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού και όλο το ακαδημαϊκό και διοικητικό 

προσωπικό εκφράζουμε τη βαθιά μας λύπη για την απώλεια του αείμνηστου Γέροντος Περγάμου, 

ο οποίος διετέλεσε επί σχεδόν δεκαπέντε χρόνια (1984-1998) καθηγητής στο Τμήμα Κοινωνικής 

Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού.  

 

Αιωνία του η μνήμη! Να έχουμε την ευχή του ! 

 
                                           

      Ο Κοσμήτορας 
    της Θεολογικής Σχολής 

 
 

      
 
     

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
           Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας  

 


